

Виходить у Львові
щодня (крім неділі і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліця
Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
жекем оплати поштової.

Реклямації
неапечатані вільні від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата
у Львові в агенції
днівників пасаж Гавс-
мана ч. 9 і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року „ 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

До ситуації на Угорщині. — З Балкану. —
Події в Росії і мирові переговори в Порсмес.

Віденські круги політичні так предста-
вляють теперішню ситуацію на Угорщині:
Угорський президент міністрів, бар. Феєрварі,
стане дня 15 вересня перед парламентом. Він
зложити перед парламентом нову заяву і буде
ждати, який вплив она зробить. Як би тота
заява, на що нема великої надії, дала можливість
якогось порозуміння, то без сумніву розпочнуть
ся переговори. На всякий случай бар. Феєр-
варі заповість коаліції і можливість нових ви-
борів а при тім уживе таких аргументів, як ре-
форма виборча і загальне право голосованя. За-
гально гадають, що тото заповіджене не позі-
стане без впливу на коаліцію. Коли же би не
можна досягнути порозуміння, то на всякий слу-
чай угорський парламент поки що був би на
довший час відложеної і на той случай поро-
блено в Ішлю потрібні приготування. У віденсь-
ких добре поінформованих кругах глядять
дуже скептично на шанси якогось порозуміння
на Угорщині, бо коаліція вже заявила, що она
на основі вже їй предкмаданих концесій не
може обняти правління. Позаяк австрійський ко-

мунікат о нарадах в Ішлю стверджує, що Ко-
рона в справі языка команди не може зробити
уступки, то всі інші концесії, які бар. Феєр-
варі міг би обіцувати коаліції, можуть знахо-
дити ся лиш на інших полях а не на поли
справи языка команди. Виглядає так, як би
бар. Феєрварі мав ще такі інші концесії і хо-
тів їх предкжити. Успіх конференції в Ішлю
єсть такий, що угоди торговельні і спільний
бюджет забезпечені.

На Балкані ворухить ся знову. Після
урядових вістий з Константинополя появила
ся в горах Гаджі Ісса, в окрузі Петріч сере-
ского санджаку ватага зложена з 400 людей.
Вість ся потребує ще потвердження. В кількох
селах округа Водена солуньского віляету по-
явили ся були недавно тому грецькі ватаги і
старали ся погрозами змусити болгарських жи-
телів в тих селах, котрі недавно тому від грець-
кого патрархату перейшли до болгарского
екзархату, щоби они вернули назад до па-
трархату. Вислана до тих сіл комісія пере-
конала ся, що неправдивою була чулка, мовби
з тими ватагами появил ся й відділ грецького
войска. — Сими днями засудив виїмковий суд
в Монастири тих членів грецької ватаги, що в
цьвітні сего року напала була на Загорічани
і зробила там велику різню; 53 комітачів, а з
того 46 грецьких підданих, засуджено кожного

на 5 літ примусової роботи на галерах, а двох
селян, що укривали у себе ватагу, на 3 роки
визниці.

Щораз більше показує ся, що проект
Думи державної не вдоволив нікого. Президент
земства Головін запитаний, що він думає о за-
коні установляючій Думу державну, відповів,
що мало добра сподіває ся по тім законі. Буде
то репрезентация народна, не маюча ніякого по-
нятя о політичних жаданях Росії. Петербург-
ська рада громадска, подібно як і московска,
щоби мати нагоду висказати свої погляди ца-
реви, ніби то одушевила ся законом о Думі і
ухвалила на памятку сеї події установити
якусь фундацію для найбільшійших людей, та
вислати адресу до царя, в котрій дякує ему
за початок нової красної доби, але й висказує
бажане, щоби була запоручена ненару-
шимість особи, свобода слова і свобода пра-
си, зборів і товариств, бо то запоручило би, що
вибори будуть законно відбувати ся.

З Росії надходять заєдно з ріжних сто-
рін вісти о якихсь місцевих непокоях і бун-
тах у войску. Так доносить бюро Ляфана, що
войки першого гвардійского полку гузарів в
Царскім Селі викинули дня 22 сего місяця
рано всіх підфіцирів з касарні, позамикали
брами та не хотіли нікого впустити, навіть
полковника, котрий хотів до них промовити.

3)

ДЕКАБРИСТИ.

Картка з історії борби о конституцію в Росії.

(Конець).

Дня 26 грудня 1825 мав новий цар від-
бирати присягу вірности від петербургської за-
логи. І стала ся нечувана річ: один моск-
овський полк гвардії, підбунтований офіцерами,
котрі вмовили в войків, що новий цар неправ-
но присвоїв собі царську власть, не хотів скла-
дати приєгги, а з посеред него відозвали ся
голоси: „Най живе Константин!“ а рівночасно
дались почути й слова: „Най живе конституція!“
Для простих войків слово „конституція“ було
очевидно незрозуміле; они навіть, і не знали
докладно, о що поправді розходить ся і гадали,
що віддають честь жінці Константина, отже
повтаряли ї собі: „Най живе конституція!“
Показало ся небаком, що то не жарти, коли
до збунтованого полку гвардії прилучив ся
ще й гвардейський полк гренадирів та компа-
нія гвардейської маринарки.

Ворохобники, з котрих значна часть була
пьяна, усталились були на площі перед буди-
нком сенату коло памятника Петра Великого.
Цар Николай, котрий жахав ся зараз на самім
початку свого панованя проливати кров, старав
ся вразумити бунтівників поученем, але то
не помогло нічого. Коли генерал Мілорадович
хотів до них промовити, один із заговорників,
поручник Каховский, застрілив его на місци.

Тай петербургський митрополит, що в ризах
церковних і з хрестом в руці станув перед збун-
тованими, не вдіяв нічого. Було вже пізно, бо
уже змеркало ся; треба було взяти ся до того
способу, до якого дораджував цареві приї-
шовший на то ген. Толль, котрий казав: „Тут
здали би ся картачі“. Так і стало ся: дано
три салви з кількох польних пушок. Ворохоб-
ники розбиті цустили ся в розтіч, куди поца-
ло. Трупні убитих покидано в Неву. На тім і
закінчила ся перша борба о конституцію
в Росії.

Тепер розпочали ся слідства і арештова-
ня. Нема сумніву, що правительство знало вже
давнійше о тайних товариствах. Єсть річ до-
казана, що цар Александр ще лтмом в 1818 р.
знав о тайних товариствах, але або не припи-
сував їм ніякої ваги, або, як загально говоре-
но, бояв ся їх заціпати. Про „союз публично-
го гаразду“ знав він дуже добре, а навіть знав
імена деяких членів, як н. пр. П. Тургенева,
до котрого сказав, що „не приказує ему, але
радить як християнин християнинови не пу-
скати ся на небезпечні підприємства“. Здаєсь
однак, що поліція в послідних часах не доба-
чила той зміни, яка настала була в тайних
товариствах, і аж тепер по явній ворохобні
викрито великий заговор і пішли арештованя.

З поміж множества арештованих постав-
лено перед суд 121 виновників і засуджено
після їх вини на всілякі карі, а з поміж них
видучено пять найбільших виновників засу-
джених на кару смерти і вирок предложено до
царської ласки. По помилованю відчитано тим
пятьом слідуючий остаточний вирок:

„Високий трибунал, ідучи за проводом
той лагідности, якої світле свідощтво дав Є.
В. Цар, зменшаючи або заміняючи кару, на
яку засуджено прочих виновників, робить ужи-
ток з наданої ему окремої власти і постано-
вляє, що замість карі розчвертованя, яку
виновники мали потеріти в наслідок першого
виroku, має наступити кара шибениці.
Члени святійшого синода заявили, що они не
противлять ся сій карі, але зі взгляду на їх
святенничий стан не можуть під сей вирок
поставити своїх підписів. Імена тих засудже-
них звучать: Павло Пестель, Кондратій
Рилев, Сергій Муравйов-Апостол, Ми-
хайло Бестужев-Рюмін і Петро Кахов-
ский“.

Настав день 25 липня 1826 року. Ті пять
несчасливих сподівали ся, що їх розстріляють,
бо карі шибениці в Росії не уживано. Нема
що казати, що така кара, скоро заслужена не
була — бодай в нинішнім понятю людської спра-
ведливости — люта, але шляхтич і офіцир ви-
діли в ній напятноване. Говорено длятого, що
то лиш охота мести могла піддати таку гаду,
щоби з карою смерти сполучити ще й пони-
жене. Остаточно не тут місце рішати о тім, що
лютіше для засудженого, чи его чвертувати,
чи вішати або стріляти. На всякий случай
чвертоване для тих, що мають на то дивити
ся, лютіше варварство як кара шибениці. Ко-
ли же деякі з засуджених, як тоді говорено,
показали перед слідчою комісією свою слабо-
душність, то тепер в виду смерти всі без ви-
їмки проявили неабн яку відвагу.

Щоби їм відчитати вирок, виведено їх з

Гузари жалувалися, що підфіцери крадуть їм їх платню і харч. У Варшаві оголошено вчора розпоряджене ген.-губернатора Макенмовича о заведеню в Варшаві і охрестности воєнного стану. Зачувати, що й в Ризі має бути заведений воєнний стан. В Курляндії властители більших посілостей дуже занепокоєні, бо волочаться якісь революційні ватаги, котрі нападають на двори і властители хіба лиш узброєні і по двох або трох можуть показуватися по публичних дорогах.

Вісти о мирових переговорах так одні другим що дня перечать, що поправді годі знати, як справа стоїть. Пині кажуть, що все іде дуже гладко, що президент Розвельт вплинув успішно на обі сторони і що небажком можна сподіватися доброго кінця, а завтра кажуть, що нема надії на заключення мира, бо заходи Розвельта осталися без успіху і переговори дійшли до тої точки, на котрій готові розбитися. То, що з тих суперечних вістей можна виміркувати, показує лиш то одно, що можна скорше сподіватися розбиття переговорів, як заключення мира, бо горда Росія, побита на суші і морі, не хоче віяк упокоритися і дати наложити на себе хоч би лиш найменше відшкодоване або відступлене землі. О ту гордість готові розбитися переговори.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25 серпня 1905.

— **Іменованя.** С. В. Цісар іменував приватного доцента краківського університету, професора реальної школи дра Станіслава Толлочка надзвичайним професором хемії в львівській університеті. — П. Міністер віроісповідаш і просвітня іменував професора гімназії в Яслі, Йосифа Ербена, провізоричним інспектором шкільним для шкільного округу новосандецького.

влязниці до помешканя команданта кріпости, куди в торжественнім поході прийшов цілий високий трибунал. Ніяка пригода не станула на перешкоді торжественній повазі сеї прикромі сцени. Засудженням лишено один день часу, щоби могли почислити ся зі своєю совістю і приготувити ся до смерти. Не відмовлено їм і потіхи віри, з котрої майже всі скористали і набрали з неї нової відваги й сили.

Особливо щиро користав з божой благодати Рилев. Той дійстний голова „Північного союзу“ признав, що засуд, який видано на него після обовязуючих законів, єсть справедливий; жар его патріотизму, казав він, обманув его. Але як-раз длятого, що цілою і одинокою спонуюкою до его діланя була лиш любов вітчизни, то він не бояв ся смерти і очидав єї спокійно. Він тим розважав себе, що може признаний спокутувати гріхи своєї суєнільности. Ще кілька годин і він мав вже спокутувати. Він взяв ся писати послідний лист до своєї молоденької подруги; працював ся з нею як найширїше в листі, потїшав єї, благав, щоби не віддавала ся розпуці і як християнин напоянав єї, щоби не нарікала ані на божу волю, ані на справедливість царя. Радив їй, щоби як найборше виїхала з Петербурга в свої рідні сторони — она була родом з Новгороду — але перед тим, щоби ще виділа ся зі священником, котрий сповідав его на смерть, бо він має сказати їй его послідні слова і его послідню волю. Рилев хотів своему сповідникови лишити якийсь знак свого признаня і своєї прихильности і длятого поручив своїй жінці, щоби она дала ему одну із его золотих табакерок. Ледви що скінчив писати той лист, зрешений сльозами, як дали ему знати, що пора їти на смерть.

Постель, той диктатор на полудни, був також готов вмрагати; він держав ся кріпко аж до послідної хвилі і був переконаний, що его засади були розумні і відповідали ціли. Віднай-

— **Начальний директор почт і телеграфів** п. Ів. Сеферович виїхав в справах урядових. Управу дирекції почт обяв старший радник почтовий п. Пикор.

— **Доповнячий вибір** одного члена ради повітової в Золочеві з групи сільських громад, розписала Президія п. к. Памістництва на день 10 жовтня, а одного члена тої ради з більшої посілости на день 11 жовтня.

— **Висни до „Вишного Музичного Інститута“ у Львові** (при ул. Вірменській ч. 2, І. пав.) почнуть ся з днем 1-го вересня і будуть тривати до 15 вересня. Канцелярія „Інститута“ буде приймати елевів що дня між 10 а 12 годиною. Елеви „Вис. Муз. Інститута“ платять при висні 1 кор. на засноване муз. бібліотеки, повисенні платять 4 кор. По 15 вересня відбудуть ся кваліфікаційні іспити для тих ново-висенних елевів, що хотять поступити на висні роки науки. У „Вис. Муз. Інституті“ можна побирати науку гри на фортепій і на великих оркестральних інструментах; науку сольового і хорального співу, гармонії і композиції. Науку подають виключно кваліфіковані професори. Шкільна оплата виносить на перших двох роках (за час від 15 вересня до кінця червня) 75 корон, в третім році науки 90 кор., в четвортім — 120 кор., в пятім — 150 кор., в шестім — 180 кор., в семім — 210 кор., в осьмім — 240 кор. Лише наука сольового співу коштує в першій році 120 кор. Факт, що в минулїм році (другім ествования „Вис. Муз. Інститута“) було 99 висенних елевів, з котрих 80 одержало кваліфікацію, свідчить о хорнім і правильнім розвою „Вис. Муз. Інститута“. Кваліфікація елевів відбуває ся що три місяці. Ученики одержують свідодства. Наука відбуває ся звичайно в годинах пополудневих, вільних від шкільних занять, три рази в тиждень.

— **Огні.** В Болотні, перемишлянського повіта, знищив огонь дня 20 с. м. 7 гоендаретв. Шкода 15.000 корон була обезпечена лише на 5000 корон. — Про пожар в Косові пишуть звідтам: Около 1-ої години вночі з дня 22 на 23 с. м. вибух з незвісної причини в домі Сруля Кафмана в Косові пожар, котрий з причини сильного вітру скоро розширив ся і знищив 24 домів, між ними дві поверхові камениці. Жертв в людях нема, однак при ратованю майна потерпів 25-літній Авраам Кафман, син Срули, такі тяжкі

цятьчотирох літ не виділи в Петербурзі публичного виконаня смерти, бо від часу панования цариці Єлисавети уживано шафот в Росії взагалі дуже рідко. Від другої години досвіта працювало дня 25 липня 1826 року над виставленем широкої шибениці, на котрій можна би повісити побіч себе пять людських тіл. Діяло ся то на валі кріпости, що стоїть на против малої церкви св. Тройці, положеної на березі Невї при вході до тої части міста, що називає ся „Старим Петербургом“.

В тій порі року бувають ночі в Петербурзі так короткі, що від заходу сонця аж до веходу єсть ніби лиш довший вечірний сумерк, отже вже досвіта о другій годині можна всі предмети добре розпізнати. В ріжних есторонах міста дало ся почути слабе бубне бубнів і відозвали ся голоси кількох труб сїгналових; то кождей полк з цілої залогі висилав по одній компанії войска, щоби була при тій сумній сцені, яку мало освітити веходяче сонце. Хвилі траченя не оповіщено умисно і ціле місто спочивало длятого в глибокім сні і зійшли ся були лиш немногі люди, але вже за годину було їх так багато, що треба було безпрочно подвоїти войсковий кордон меж ними а жертвами того страшного сумогляду. Глубока тишина панувала довкола, а коли забубнили нараз бубни всіх відділів войска, що зійшли ся разом, то голос їх гудів лиш глухо, так, що ані не нарушав спокою ночі ані не викликавав відгомону.

Тоті самі бубни дали о 3 годині знати, що їдуть засуджені, котрим подаровано жите. Громадками на передній стороні досить широкої круглої площі, що творить зубіче перед валом, на котрім була уставлена шибениця, уставили ся они після полків, до котрих належали, і по відчитавю їм їх виroku муєли они вклякнупти а тоді відривано їм еполети і ордері та здирано з них уніформи на знак деградації а над головою кожного окремо довано

рапи від попареня, що его житю грозить небезпечність. Пошкодованих єсть 36 родин. Шкода в будинках виносить около 62.000 корон, в движимостях до 15.000 корон. З 24 домів було обезпечених 22 на квоту 33.000 корон, два доми і всі движимости не були обезпечені. В деяких з погорівших домів містили ся склени і склади товарів, котрих властители в наслідок того нещастя будуть довгий час позбавлені можности зарібку. Около 4-ої години над равом удало ся огонь угасити.

— **Пожар залізничного воза.** З Кракова доносять: На стації Північної залізницї запалив ся в почі з вторка на среду з незвісної причини один з залізничних возів, в котрім були посилки оливи і сїрників. Залізнична служба ще в час побачила огонь і повідомила о нїм краківську сторожу пожарну, котра прибувши під командою начальника Повотного угасила вєкорі горіючий вагон.

— **Страшний злочин.** З Золочева пишуть. Дня 21-го с. м. викликала обурење в цілїм місті Золочеві вість о страшнім злочині, довершенім в Пугові, віддаленім від Золочева о 15 кілометрів. Яксь злочинці зарізали залізничного робітника Івана Новосядла, іменно же напали на него вночі, коли він вернув ся із служби, на его власнім подвірю, накинули на него шилку, уживану до різаня дров, і поваливши на землю, зарізали его. Свічає вночі виїхав на місце злочину слідчий судия з Золочева з лікарями і жандармами. Судия застав єще Івана Новосядла живим, але він давав вже лиш слабі признаки життя і на основі его зізнањ арештував его жінку Юлію і єї любовника Дмитра Михайлишина, котрі допустили ся страшного злочину, щоби позбутися єя невігідного для них суперника.

— **Нещастя пригода** — як доносять з Перемишля — лучила ся оногди тамошному бурмістрови дрови Долинському. Іменно коли їхав повозом до свого села Гроблі під Ряшевом, сполошили ся коні, вивернули повіз і др. Долинський випавши на землю, сильно потовк ся і зломив кілька ребер.

— **Добрий вояк.** Вчора арештовано на Краківській площі у Львові вояка 30 полку піхоти, Шлярба, котрий ходив від склепу до склепу і просив о датки, кажучи, що потребує їх на маневри. Шлярба віддано до головної войскової вартівні.

шпаду. Відтак убрано їх в грубі сїрі плащі і они муєли маширувати поперед шибеницею, підчас коли недалеко від неї горів огонь, на котрім палили їх уніформи, ордері та всі інші відзнаки. Ледви що они зайшли крізь браму назад до кріпости, як на валі явили ся всі пять засуджених на смерть. При тій віддалі, в якій стояла публіка, трудно було розпізнати їх черти; до того ще мали они на собі сїрі плащі, від котрих каптури вкривали їм голови. Они виходили один побіч другого на платформу та ставили ся на руштоване під шибеницею один за другим в таким порядку, який їм визначив вирок.

Перший ішов Пестель з правого боку, а з лівого ішов Каховський. Всім заложено злочасні стрички на шию. Ледви що кат від них відступив ся, як руштоване під ногами засуджених завалило ся. Пестель і Каховський повисли і подушили ся як сід, але тих трох, що були на середині, ніби сама смерть перепудила ся і втекла від них. Люди, що на то дивили ся, були свідками страшної сцени, бо але заложені стрички зсунули ся по кайтурах від плащів понад головами тих нещасливих і они попадали в яму під помостом шибениці разом з руштованем і зводженими дверми. Внаслідок тої пригоди они страшно потовкли ся, але то не змінило їх судьби, бо їх ще раз повісили. Кажуть, що коли царя спитали, що зробити з ними, то він відповів коротко: „Ще раз повісити!“ З другої же сторони доказують, що то історична неправда, бо цар був тоді в Царєкім Селі, а ніхто не мав би був відваги дати приказ, щоби здержати трачене.

Сяк чи так, а нещасливих другий раз повісили. Коли руштоване знов уставлено, підвели їх ще раз під шибеницю. Рилев був зразу приголомшений, але відтак ішов сьмілим кроком і сказав ще: „Нічо не хоче мені удати ся, навіть і смерть!“ А після інших очевидців мав він ще сказати: Проклятий край, де не

— Убийство. В селі Момчині, косівського повіта, убили сими днями вилами — як пишуть з Косова — два тамашні селяни Іван і Павло Томюки сина тамашного господаря, Йосифа Камилюка. Убийників арештувала жандармерія.

— Від грому погоріли сими днями в Дроговижн, жидачівського повіта, 3 селянські загороди. Шкода лише в часті обезпечена, виносить звиж 4000 К.

— Експлозія. З Тернополя доносить: В фабриці содової води аштики Германа Каганого лучила ся оногди експлозія циліндра, причім робітник Николай Грунтоветский потерпів тяжкі скаліченя. Раненого в безнадійнім стані перевезено до тамашного загального шпитля.

— Податок на безженних. В Аргентині наложено на нежонатих мужчин дуже високий податок. Платити его мусять молодці, що скінчили 20 рік життя, а росте він до того степеня, що 50-літній чоловік мусять платити місячно 30 долларів. Від 51-го року аж до 70 податок спадає до квоти 10 долларів. Що-йно в 80 році життя безженний старець не платити зовсім податку. До его плаченя обовязані не лише нежонаті, але й вдівці, котрі до трех літ не оженьяють ся вдруге. Однак то право признає також злагідняючі обставини. Коли мужчина, безженний або вдовець, докаже, що дістав три гарбузи, є вільний від податку. Педужі і ті, що не мають відповідного удержаня, не платять також кари за те, що не мають жінки.

† Померли: О. Носиф Терешкевич, гр. к. парох в Воробівці, тернопільського деканата, дня 16 с. м., в 60-ім році життя а 32-ім священства; — о. Михайло Людкевич, цененований сотрудник перемискої епархії, дня 12 с. м. у Львові, в 30-ім році життя; — в Парижі дня 21 с. м. Северина Духивьска, польска писательска, в 80-ім році життя.

— Ц. к. Дирекция залізниць державних повідомляє о розписаню доставки на уряджене огріваня парового для нової монтивні машин у Львові. Докладне оголошене сего знаходить ся в Gazet-i Lwowsk-ий з дня 22 серпня с. р.

уміють, ані заговорі робити, ані судити, ані навіть вішати! А Сергій Муравіов-Апостол, котрий так само сьміло ішов під шибеницю, мав собі зажартувати: Того я не сподівав ся, що мене будуть два рази вішати! Бестужев-Рюмін, котрий більше потовк ся як другі, не мав вже сили удержати ся на ногах і его мусяли нести під шибеницю. Веім ім заложено стрички на ново і сям разом вже добре їх повісили. За кілька хвиль загуділи будні і дали знати, що людській справедливості вдоволено.

Ще не вибила була 5-та година. Войско і всі люди, що придивлялися ся тій страшній сцені, розійшли ся тихцем. В годину опісля щезла шибениця разом з руштованем під нею, а люди, що опісля ще через цілий день крутили ся коло валу, не виділи вже й сліду з нічого, а всі мовчали, ніхто не вахив ся й словом відозвати ся.

Оттак погнали в самім розцвіті життя люди, що горячо бажали добра своїй вітчизні і вірили кріпко в то, що їх задушевні гадки дадуть ся легко здійснити. Занадто жили они своїми ідеалами і не зважали на то, в якім стані знаходить ся тота суспільність, для добра котрої готові були віддати та й віддали свое житє. Одні хотіли конституції, другі задумали були перетворити Росию, навіть на республіку, а не виділи того, що не мають за собою ані армії, ані широких мас народу, ані навіть тої частини суспільности, що називала себе інтелігентною. В народі, де брак просвіти, де широкі маси живють в грубій темноті, де інтелігенция народу без ідеалів, не розуміє ся на них і не уміє їх оцінити, там не вдіють нічого хоч би й найрадикальніші ідеальні пориви, бо нищать тих, що иншими способами могли би знаменито служити своему народови. На се повинні памятати всі ті люди, що хотять працювати для свого народу.

Щасливий Рилєєв! Він своїм віщим духом в поемі „Войнаровский“ вгадав в сім се-

Телеграми.

Бауданшт 25 серпня. Pest. Lloyd констатує, що всякі донесеня о якімсь великім числі проєктів законів, які бар. Феєрварі бажає проєкжати дня 15 вересня угорській палаті послів, суть зовсім видумані.

Лондон 25 серпня. Morning Post доносить з Порсмес: Японія має домагати ся 120 мільонів фунтів штерлінгів воєнного відшкодованя а Росия готова заплатити 50 мільонів. — Times довідует ся з Порсмес, з доброго японьского жерела, що послідні предложеня Японії відносячі ся до Сахаліна і коштів війни мають бути уважані за ультиматум.

Константинополь 25 серпня. Слідства і арештованя в Смирні тривають дальше, бо не відшукано ще 35 бомб, о котрих ествованю зізнали увязнені особи. У вірменських склепах знайдено жовнірські мундури і священничі ризи, в котрі мали перебирати ся участники заповіджених замахів.

Париж 25 серпня. Після телеграми Petite Parisienne з Порсмес делегат Сато заявив, що стоїть і дальше при своїх оптимістичних поглядах що до висліду переговорів.

Париж 25 серпня. Як довідует ся „Matin“ з Порсмес, японьский делегат Такагіра заявив, що тепер все вже скінчило ся, позаяк послідні заходи президента Розвельта позістали без успіху.

Порсмес 25 серпня. Російські делегати вислали нині телеграфічно до Петербурга обширний комунікат, котрий ім нині рано доручив секретар американьского правительства. Комунікат той містить в собі без сумніву зміст послідних предложень президента Розвельта.

стрінци 1) Мазени не лиш судьбу свого приятеля Александра Бестужева 2), але й заповів то, що нині діє ся в Росії, вкладаючи в уста свого героя слова: Що нам в наших мрях здавало ся волею неба, не було ще там в горі постановлено. Ждім терпеливо, щоби той велит ще якийсь час робив кривду і розрастав ся скорше та ослабив себе через то, що бажає загорнути половину землі. Нехай він з надутим від гордості серцем розвиває свою суету у відблеску сьвітла сонця. Будьмо терпеливі! Гнів божий ще его постигне і розігре на порох. Бог в історії дає заплату і не допускає, щоби посів гріхів не діждав ся жнива“....

Чи не віщі то слова?! В наших очах стало ся то, що Рилєєв запів! Загортане земель розсадило велика, гордість его упокорена, а его посів гріхів збирає тепер обильне жниво! Будьмо терпеливі, як каже Рилєєв, а народи Росії діждуть ся таки свободи й волі.

1) Войнаровский був сестрінком гетьмана Мазени і разом з ним і з шведским королем Каролем XII. втік був до Бендерів в Туреччині. По смерті Мазени дістав він в снадцині по нім 240.000 пімецких таларів і їздив відтак по Европі аж приїхав до Гамбурга і тут на жадає царя Петра I. магістрат кавав его дня 12 серпня 1716 р. зловити на улиці і видав его опісля цареві, а той заслав его аж до Якутска в Сибірі.

2) Александр Бестужев-Рюмін, писатель російській, приятель і сподвижник Рилєєва, котрого цар Николай по ворохобни декабристів заслав був до Якутска.

Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
в день		
	6:00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6:10	„ Іцкан, Чорткова, Делятина (ч. Коломию)
	7:00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамче)
	7:20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7:29	„ Лавочного, Борислава, Калуща
	7:50	„ Рави рускої, Сокаля
	8:05	„ Станиславова, Жидачева
	8:15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	„ Яворова
8:40		„ Кракова, Відня, Любачева, Хирова
	8:50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10:05	„ Коломиї, Жидачева, Потутор
	10:35	„ Ряшева, Ярослава, Любачева
	11:45	„ Лавочного, Калуща, Стрия, Борислава
	11:55	„ Підволочиск, Гусятина, Количаньє
1:30		„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1:40		„ Іцкан, Чорткова, Калуща, Заліщик
	1:50	„ Самбора, Сянока, Стрілок
2:15		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Пидв.)
2:30		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
	3:45	„ Тухлі (1 ¹² / ₈ до 3 ⁰ / ₈), Сколього (1 ¹ / ₈ до 3 ⁰ / ₈)
	4:32	„ Яворова
	5:00	„ Беляця, Сокаля, Рави рускої
	5:15	„ Підволочиск, Гусятина, Заліщик (на Пидв.)
	5:25	„ Кракова, Відня, Хирова
	5:45	„ Іцкан, Жидачева, Калуща
вночі		
	9:10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9:20	„ Самбора, Хирова, Ясла
	9:50	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамче)
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10:50	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
13:30		„ Іцкан, Жидачева, Заліщик
2:31		„ Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
в день		
	6:15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина
	6:43	„ Підволочиск, Бродів, Гусятина (в Пидв.)
	6:55	„ Яворова
	7:30	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
8:25		„ Кракова, Відня, Любачева
	8:55	„ Кракова, Сянока, Відня
	9:00	„ Самбора, Стрілок, Сянока
	9:20	„ Іцкан, Калуща, Делятина
	9:23	„ Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
	10:55	„ Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:10	„ Беляця, Сокаля, Любачева
	11:15	„ Підволочиск, Бродів (в Підзамча)
	2:55	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
	4:10	„ Ряшева, Любачева, Хирова
	4:15	„ Кракова, Відня, Сянока
	4:20	„ Самбора, Хирова, Сянока
	5:50	„ Коломиї, Жидачева, Керешмезе
	5:58	„ Яворова
вночі		
	6:25	До Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	„ Кракова, Відня, Хирова
	7:30	„ Рави рускої
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Перемішля (1 ¹ / ₈ до 3 ⁰ / ₈), Хирова
	10:40	„ Іцкан, Чорткова, Заліщик
	10:55	„ Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	„ Кракова, Відня
	11:05	„ Підволочиск, Грималова, Скали
	11:10	„ Стрия, Дрогобича, Борислава
12:45		„ Кракова, Відня
2:00		„ Підволочиск, Заліщик, Гусятина
2:40		„ Іцкан, Потутор, Скали
2:50		„ Кракова, Відня, Хирова
2:51		„ Іцкан, Калуща

Замітка. Час середно-европейський єсть пізнійший о 36 минут від часу львівського. Звичайні білети їзди як і вескі инші білети, люстровані провідники, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий день в містовім бюрі п. к. залізниць державних, пасаж Гавсманна ч. 9.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці **краєві і заграничні**
продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

5 корон і більше

денного зарібку 5 корон.



Товариство машин трикотових до роботи домашньої пошукує осіб так мужчин як і женщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скоро робота домова через цілий рік. Наука приготавляюча непотрібна. Віддалене не має впливу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашньої
Т.О.С. Г. ВІТТІЕ і Сп. Ірага, Петерепляц 7. І.

Головна агенція **дневників**

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає пренумерату і оголошення до всіх **дневників** краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може **принимати** оголошення виключно лиш ся агенція.

Головна Агенція **дневників** і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

принймає оголошення до всіх **дневників**

і також пренумерату на всі часописи **краєві і заграничні.**